中共甘肃省委组织部　甘肃省人力资源和社会保障厅关于进一步优化事业单位岗位管理和公开招聘工作的通知
甘人社通〔2020〕208号

各市（州）党委组织部、兰州新区组织部，各市（州）人力资源和社会保障局，省委各部门、省级国家机关及各部门、各人民团体组织人事部门，省属事业单位及高等院校、科研院所：
　　为深入贯彻《事业单位人事管理条例》和《中共甘肃省委甘肃省人民政府关于加强新时代人才培养引进工作的实施意见》有关精神，持续推进“放管服”改革，切实落实事业单位用人自主权，提升人事管理服务质量和效率，现就进一步优化事业单位人事管理有关事项通知如下。
　　一、优化事业单位岗位设置管理
　　（一）畅通高层次人才岗位聘用通道
　　对持有“陇原人才服务卡”的A类和B类人才，在管理岗位兼任专业技术岗位的C类人才，以及甘肃省特殊人才的专业技术岗位单列管理，不受本单位岗位结构比例等条件限制直接聘用，单列的岗位由同级事业单位人事综合管理部门另册管理，专岗专用。
　　C类人才因岗位特点确需兼岗的，不受兼岗条件限制。
　　（二）拓宽特设岗位设置范围
　　引进高层次、急需紧缺和高技能人才，重大产业和项目、重点学科特聘高层次人才，本单位没有相应空缺岗位的，经主管部门核准，可按《甘肃省事业单位特设岗位设置管理办法》规定的等级、数量、程序等要求申请设置特设岗位，不受岗位总量、结构比例和最高等级限制。
　　（三）全面落实人员聘用自主权
　　在核准的岗位总量、结构比例和最高等级内，事业单位自主制定岗位设置方案和管理办法，在岗位有空缺的条件下自主认定岗位等级，自主择优聘用人员。聘用结果按照规定报同级事业单位人事综合管理部门备案。
　　专业技术内部等级岗位任职条件，由事业单位根据岗位需要自行制定。省级事业单位人事综合管理部门印发的《甘肃省事业单位专业技术内部等级岗位任职条件（试行）》，以及与行业主管部门印发的各系列、各专业内部等级岗位任职条件同时废止。
　　（四）优化岗位结构比例
　　对专业技术正高级岗位占高级岗位比例低于10%的，可最高提高到10%，其他事业单位可在现有规定基础上最高提高5%，按管理权限办理。
　　将工勤技能二级以上岗位比例在现有基础上提高2%，由省级、市级事业单位人事综合管理部门统筹使用。
　　专业技术内部等级岗位结构比例可结合实际需求适当提高，最高不超过全省总体控制结构比例。
　　（五）允许统筹核定使用岗位
　　市级事业单位人事综合管理部门可以县区为单位，对规模小、人数少的事业单位，按规定岗位结构比例统筹核定专业技术岗位和工勤技能岗位，由县级事业单位人事综合管理部门统一掌握、调剂使用。
　　（六）激发基层专业技术人才活力
　　对乡村教师及艰苦边远地区乡村专业技术人才,从教、工作20年以上评聘中级职称，以及从教、工作30年以上评聘高级职称的，直接聘用到相应岗位，不受本单位岗位结构比例限制，在专业技术岗位结构比例外单列。
　　二、完善事业单位公开招聘工作
　　（一）简化招聘程序
　　省直事业单位公开招聘高层次和急需紧缺人才，按《关于进一步做好省属高校和科研院所高层次人才引进工作的通知》有关规定，实行招聘结果备案制和承诺制。
　　省直事业单位公开招聘非高层次和非急需紧缺人员，由主管部门或经主管部门依规授权的事业单位自主制定招聘计划，自主组织实施，按规定办理聘用手续。省级人事综合管理部门负责招聘计划和招聘结果的备案。
　　市级事业单位人事综合管理部门可根据所属县区和事业单位实际情况，适当简化程序。
　　（二）改进招聘方式
　　引进高层次和急需紧缺人才，用人单位或其主管部门可按照年度引才计划，发布长期招聘公告，约定全年或在规定期限内有效，对符合招聘条件的人员，按照规定程序完成即时招聘；鼓励组团赴人才聚集地、“双一流”高校引进高层次和急需紧缺人才，通过实地考察考核的方式开展招聘。
　　公开招聘非高层次和非急需紧缺人员，面试成绩原则上占总成绩的40%，最高不超过50%；对运动员、教练员、播音员、艺术表演和高职院校实训教师等专业素养要求较高的岗位，适当调整笔试和面试成绩计算比例，面试成绩最高占总成绩的70%；对地质测绘、地勘、考古等从事野外工作的岗位，允许以面试、考察的方式进行校园招聘。
　　（三）放宽招聘条件
　　符合以下情形之一的，可适当放宽年龄、学历、专业等岗位条件，允许降低开考比例，在约定服务期限的基础上进行公开招聘。
　　1.艰苦边远地区县乡事业单位的公开招聘；
　　2.中医药、文物保护与修复、农技畜牧等行业中对实际操作能力要求较高岗位的公开招聘；
　　3.省直事业单位拟聘人员工作地点在艰苦边远地区县乡的公开招聘。
　　（四）提高招聘效率
　　省直事业单位备案非高层次和非急需紧缺人员公开招聘计划，实行“不来即享”，可通过传真或网络等方式进行，3个工作日内完成备案。备案招聘结果的，5个工作日内完成。特别紧急的事项，按照一事一议、特事特办的方式，于1个工作日内完成备案。
　　（五）鼓励服务基层
　　引导高校毕业生和其他未就业人员向基层流动，面向基层就业的项目人员要在市县两级事业单位公开招聘中占一定比例。鼓励各类人才服务基层，市级以上事业单位公开招聘工作人员，可将具有2年以上（含2年）县区、乡镇基层工作经历设为公开招聘条件。
　　三、健全工作机制
　　优化事业单位人事管理，关系人才队伍建设和稳定，涉及广大事业单位工作人员切身利益，各级事业单位人事综合管理部门、事业单位及其主管部门要切实提高政治站位，加强沟通配合，形成权责一致、各负其责、协同高效的工作机制，推进各项优化措施落地见效。
　　（一）事业单位要切实承担人事管理主体责任，坚持重大事项集体研究，按照“谁招聘、谁聘用、谁负责”的原则，紧扣职责权限，进一步规范公开招聘程序、严把岗位聘用标准、强化纪律规矩约束，严格执行配套工作流程，确保各项优化措施接得住、用得好。
　　（二）事业单位主管部门要切实承担工作指导和监管责任，主动跟进政策实施全过程，高度关注执行中出现的新情况、新问题，充分发挥主管部门在公开招聘和人员聘用等关键环节的审核把关作用，防范风险，弥补漏洞，提高事业单位人事管理质量和水平。
　　（三）各级事业单位人事综合管理部门要切实履行政策指导、监督检查职能，加大政策宣传力度，加强与事业单位和各类人才交流沟通，答疑解惑，增强政策宣传的针对性。要加强事中事后监督，畅通投诉举报渠道，常态化开展随机抽查、定期检查、重点核查，对发现的问题和群众反映的线索，依法依规认真核查，确属违反组织人事纪律和事业单位人事管理规定的，责令限期改正，并按照《事业单位公开招聘违纪违规行为处理规定》、《事业单位工作人员处分暂行规定》等有关规定严肃处理。
本通知未涉及事宜仍按现行政策规定执行。

中共甘肃省委组织部
甘肃省人力资源和社会保障厅
2020年6月28日
